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VI.2.2. Manipulation2

Realiser le schéma du montage 2.

On donne : Amplitude de iz=7.13A. fiéquence=50Hz, la phase=-51.5".

1. Travail a effectuer

1. Relever Ies formes d'ondes de ug(D). iea(0): 1e(0)
2. Relever les formes d"ondes de. iky(9). iat). ita(0). ot ia(®)
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2 Commande symétrique. Fréquence constante

On appelle ce type de commande la commande simultanée, car les interrupteurs k1 et k3
sont commandés simultanément : de méme pour les interrupteurs k2 et k4. On Il'appelle
également commande symétrique car la tension de charge vaut +E ou -E.

VI.2.1 Manipulationl
Réaliser le montage 1. L onduleur alimente une charge RL, tel que :

La tension continue d’alimentation E=00V.
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On ferme k1 et kd4simultanément de 0 & oT, puis k2 et k3 de oT a T. La fréquence de
commande des interrupteurs est f=50Hz.

Sur Psim. la commande des transistors est effectuée par les modules de commande gating
bloc: Avec un double clic sur ce module, on ajuste la fréquence a 50Hz. 2 points de
commutation. 0° et 180° pour les transistors 1 et 4. 180° et 360° pour les transistors 2 et 3

Chagque interrupteur est formé d’un transistor et d’une diode en paralléle. afin de permettre
Ia visualisation du courant dans chaque semi-conducteur (flag=1)
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On ferme k1 et kd4simultanément de 0 & oT, puis k2 et k3 de oT a T. La fréquence de
commande des interrupteurs est f=50Hz.

Sur Psim. la commande des transistors est effectuée par les modules de commande gating
bloc: Avec un double clic sur ce module, on ajuste la fréquence a 50Hz. 2 points de
commutation. 0° et 180° pour les transistors 1 et 4. 180° et 360° pour les transistors 2 et 3

Chagque interrupteur est formé d’un transistor et d’une diode en paralléle. afin de permettre
Ia visualisation du courant dans chaque semi-conducteur (flag=1)

1. Travail a effectuer

2. Relever les formes d'ondes de uan(t). ies(t). i), iwa(0). dia(0). fis(t). et ia(®). pour un
fonctionnement sur charge RL.
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2. Relever les formes d'ondes de uan(t). ies(t). i), iwa(0). dia(0). fis(t). et ia(®). pour un
fonctionnement sur charge RL.

3. Préciser les intervalles de conduction. en remplissant le tableau 1

4. Mesurer Ucheg. Icheg, Ia puissance Ps fournic par la source. la puissance Pe reguc par la
charge.

5. Tracer les spectres de uay(t) et ias(t). pour cela sur Simview. appuyer sur Ia touche FTT
(pour calculer les harmoniques)

On rappelle que :

La puissance active Pe. dans le cas d’un courant sinusoidal, sexprime par B =Upocoso.
ou @ représente le déphasage entre la tension et le courant de charge.
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La puissance active Pe. dans le cas d’un courant sinusoidal, s’exprime par B =Uclcoso.

ou @ représente le déphasage entre la tension et le courant de charge.

Interrupteurs fermés | i | i | U | ie | Phase | Eléments conducteurs | ip in | ip | in
1 D1-D4
K-k 2 T1.T4
2 D2-D3
K2-1s 4 T2-T3
Tableaul

Si on suppose que la conduction est continue (L>R), la charge peut étre remplacée par un

érateur de courant sinusoidal correspondant au fondamental du courant de charge ich.





